



丽水企业“知产”变“资产”增强创新活力

9.96亿元知识产权质押融资助工业企业稳进提质

本报讯(记者 阮春生 通讯员 季颖颖)“发明创新不仅让公司增加了新产品,还能获得融资贷款的支持,真想不到!”近日,位于云和县工业园的浙江东泰阀门有限公司,凭借4件发明专利授权书从银行贷款1279万元,让公司总经理范玉兰喜出望外。去年以来,丽水引导全市近百家企业以知识产权质押融资累计贷款9.96亿元,为工业企业稳进提质浇灌了金融活水。

押贷款,同时给予一定额度贴息扶持,让知识产权“无形资产”变为助企惠企的“有形实招”。缙云县市场监管部门借助知识产权在线平台,开展知识产权质押融资“入园惠企”系列活动,为企业“量身定制”知识产权运用方案。以前向银行申请贷款,需要拿厂房、设备抵押。现在以发明专利作质押就可以融资,可是解决了企业的大难题!位于缙云县壶镇的浙江晨龙锯床股份有限公司,以发明专利作质押向银行成功申请了3000万元贷款。公司法人丁泽林说,企业的无形“知产”变成了有形的“资产”,大为缓解了融资难题。让企业“会质押”“敢质押”,全市

各地市场监管部门主动服务,各显神通。云和县市场监管部门通过前期了解和数据分析,收集既拥有自主知识产权又有融资需求的企业10家。市场监管部门的干部职工上门走访,了解企业融资需求和困难,向企业普及知识产权质押融资相关补贴政策。庆元县市场监管部门向县内创新型、商业银行沟通宣传质押融资相关操作流程和补贴政策,今年以来共指导企业利用40件专利权、4个商标权进行质押,累计获得银行融资1.175亿元,同比增长104.1%。为了搭建起企业与银行之间的“银企”协作桥梁,各县(市、区)还引导各大商业银行创新贷款模式,推

出“发明专利贷”“专利组合贷”“专利一商标组合贷”等金融产品,建立知识产权金融工作机制,帮助工业企业破解融资难题,助力区域高质量发展。防范风险,让实招落地惠企,我市在出台的银行业保险业支持“双招双引”战略16条指导意见中,明确要求银行保险机构大力推广知识产权质押贷款,稳步开展知识产权保险。同时,通过与担保机构合作建立“风险池基金”,其中缙云县已出资1000万元设立风险补偿金,为知识产权质押融资装上了“保护罩”。

稳进提质在行动

礼赞荣光 续写辉煌

——丽水报人热议新时代党报成就展

本报记者 叶浩博

为迎接党的二十大胜利召开,展示各级党报在党的领导下取得的重大成就,呈现各级党报凝心聚力奋进新征程、建功新时代的新气象新作为,经中央宣传部(国家新闻出版署)批准,中国报业协会于近日在线举办“新时代党报成就展”。丽水报人及时上线参观展览。200幅党报优秀版面、100份老报纸图片、100余位优秀报人……图片、文字、音频、视频等多种形式打造网络三维虚拟展馆,让丽水报人看到了“形神兼备”的生动教材、守正创新的集中展现,以及全国报人开创新局的信心与决心。“在全党全国上下喜迎党的二十大胜利召开之际,新时代党报成就展充分展示新时代党报事业取得的重要发展、重要经验,全面展示各级党报在党的领导下取得的重大成就,全面呈现各级党报凝心聚力奋进新征程、建功新时代的新气象、新作为。”丽水日报记者部记者杨敏在线观看了成就展之后感慨地说,回望历史,新闻工作者对完成“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命担当就更有决心了。强化政治担当,推动融合发展更为有效。丽水日报微信公众号编辑江敏在看完线上展览后表示,自己作为一名“新报人”,去年刚刚入职。在新时代党报成就展中,她对人民日报微信公众号的

传播力和影响力,以及抖音号粉丝量印象深刻。她认为,媒体融合发展应顺应未来发展大势,通过一代又一代报人的不负初心、坚守使命,运用好信息技术革命成果,最终进入提质增效的高质量发展阶段。丽水日报深度报道部记者、编辑张李杨看成就展后表示,在媒体深度融合变局中,党报要锐意进取、开拓创新,党报人要树立使命意识,忠诚履职尽责,提高能力素质,加强队伍建设,让党报事业更上一个新台阶。与此同时,报人也要唱响主旋律,传播正能量,发挥地方特色。“展览中,一个个重大事件被浓缩在一张张报纸版面上,见证着一个个重要的历史瞬间,党的新闻工作者总是出现在现场,用笔和镜头记录历史。”丽水日报评论部记者郑委说,2021年,全国报纸数量为1568种,其中党报就有446种。他“漫步”线上展厅,“新时代党报图文展区”“新时代党报优秀版面展区”“党报老报纸展区”“党报风采展区”和“党报人书画展区”依次呈现在他眼前。“历史痕迹明显、内容深刻厚重。一直以来,各级党报高举旗帜、传播思想、反映民情、铁肩担道义,妙手著文章,顺时代之需、应人民之呼,不断践行着‘四力’。”郑委这样评价。

喜迎二十大

山区26县“共同富裕”招聘活动暨市就业援助“暖心活动”专场招聘会昨举行

才聚山区 助力共富

本报讯(记者 郭真 通讯员 杨菊凤)为助力企业稳岗稳工,加码就业帮扶措施,昨日,由浙江省人力资源和社会保障厅主办,浙江省职业介绍服务指导中心、丽水市人力资源和社会保障局联合承办的“才聚山区,助力共富”浙江省山区26县“共同富裕”招聘活动暨丽水市就业援助“暖心活动”专场招聘会在市人力资源市场举办。据悉,本次招聘活动首次采取“招聘会+”的形式,即在传统“设点摆摊”的现场招聘会基础上,同步开展直播带岗、云招聘、进校园进社区、国企见习实习洽谈等系列活动,全方位、多角度地为丽水重点企业和重点就业人群搭建一个面对面洽谈、自主交流、双向选择的平台。“通过这次招聘活动,一方面是牵线搭桥,另一方面也是为了进一步宣传丽水招才引智方面的相关政策,让更多求职者深入了解丽水的就业环境。”市人社局局长相关负责人介绍,经过前期精心准备,此次招聘活动吸引了纳爱斯集团、意尔康股份、中广电器、维康药业、闽锋化学、杭州银行等85家企业参加,为求职者提供了包括研发专员、人事经理、产品工程师、行政文员、企业律师、物业管理、运营、销售等近3000个岗位,其中近半数是为高校毕业生

设立的岗位。活动现场,记者看到,按疫情防控要求,求职者有序入场后,在各个招聘展位前看资料、问情况、填简历,十分热闹。人社部门还专门设置了人才政策宣传区,为求职者提供就业创业相关政策解读和就业指导“一站式”服务。同时,设在活动现场的直播间内,一场生动活泼的直播带岗活动同时开播,多家企业的人事主管做客直播间,和求职者在线交流互动。智联招聘数据显示,一天内吸引了6.1万人次在线收看,留言互动及点赞近万次。值得一提的是,本次线上招聘的直播视频还通过丽水日报融媒体中心渠道以及社区、高校、大型公共场所电子屏进行展播,以进一步延伸服务功能。当天,指尖丽水、处州晚报视频号上在线收看此次招聘活动的求职者就达7.9万人次。据统计,本次招聘活动共吸引了本地高校毕业生、退役军人及其他各类求职人员近1000人次前来洽谈,经过双向选择,现场初步达成就业意向256人,线上线下共接收简历1836份。市人社局局长相关负责人表示,下一步我市还将继续丰富“招聘会+”的形式,全力服务企业、求职者及各类重点群体,落实就业帮扶举措。



日前,青田县季宅乡青年党员志愿服务先锋队到华坦村帮助农户采摘火龙果。近年来,季宅乡引进火龙果种植,经过不断探索,种植水平显著提升,品质得到广大顾客的青睐。眼下,季宅乡15亩火龙果进入采摘期,预计产量达75000公斤。记者 雷宁 特约摄影记者 张永益 摄

提升城市品质和居民幸福感
遂昌聚力现代社区建设打造幸福美好家园

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 雷晓云)诊疗室、治疗室、药房……最近,遂昌县妙高街道飞鹤社区新改造的卫生服务站即将投入使用,来自遂昌县人民医院的工作人员正在现场对空间环境布局作最后的调整。作为遂昌县首批“搭载”医共体医疗资源的社区便民中心,卫生服务站的开设,将为居民提供更优质、便捷的“家门口”社区健康服务,附近居民购买常见慢性病的药物,不用再多跑腿了。近年来,随着新型城镇化进程加快,遂昌城市综合竞争力不断提

升。为优化社区布局规划,健全基层自治体系,今年5月,遂昌对妙高街道城市社区重新进行了调整划分,在推动城乡社区服务设施提档升级、促进公共服务优质共享等工作中,迈出了坚实的步伐。优化调整后,飞鹤社区从原前山社区析出成立,办公场所也在之前基础上进行了改造提升,功能布局愈发完善。“我们不仅设立了党群实践站、妇女儿童之家,还打造了电教室、舞蹈室等,并将居家养老服务场所囊括其中。”飞鹤社区工作人员介绍,老社区场所拥挤,想举办一场社区

活动常常心有余而力不足,现在光是会议室,就能容纳80余人,开展各项活动都很方便。现代社区建设,一头连着民生幸福,一头连着建设使命,是提升城市品质和居民幸福感的重要抓手。遂昌系统推进全县域共同富裕现代化基本单元建设,着力构建“舒心、省心、暖心、安心、放心”的幸福共同体,打造高质量发展、高标准服务、高品质生活、高效能治理、高水平安全的人民幸福美好家园。与飞鹤社区有所不同,含晖社区则是社区规模调整后新成立的社区,东至云峰街道边界,南至妙高街

道金溪村,西至妙高街道腾龙社区,北至妙高街道上江村。“现在办事情,出门一拐弯就到了。”家住牡丹亭苑的居民王志华说,牡丹亭苑之前归叶坦社区,虽然只有3公里的路程,但带着孩子她办事却不容易,社区优化调整后到了含晖社区,她散个步就到了,很是方便。新一轮社区调整启动后,遂昌县城所在的妙高街道配合上级部门,按照精细化、全覆盖的基本原则,将8个社区调整为9个,对每个社区便民服务中心进行能级提升,进一步强化社区为民、安民、便民功能。

“非凡十年 丽水巨变”系列报道

砥砺前行展新姿

——庆元县大力推动县域经济高质量发展综述

本报记者 郭真 吴丽萍 秋天是丰收的季节,庆元的田间地头、项目现场、工厂车间,正在共同富裕的进程中展现出靓丽新姿:一个个重点项目加快建设,一座座产业园区拔地而起,一条条大道徐徐铺展……一分耕耘,一分收获。十年来,庆元党员干部群众逢山开路,遇水架桥,坚定厉行“丽水之干”,弘扬践行“庆元精神”,以争当共同富裕示范区建设的山区范例为目标,坚定不移守生态,铆足干劲抓项目,全力以赴强产业,全力推动县域经济高质量发展取得新成效。厚植生态优势,书写绿色发展大文章 初秋夜渐长,清风百山凉。9月4日晚,“我在庆元疗休养”启动仪式暨百山祖啤音乐节举行。来自各地的游客相聚在避暑胜地百山

祖,喝着清爽的啤酒,听着悦耳的音乐,吃着美味的美食,一起畅享美酒、美食与音乐深度融合的“饕餮盛宴”。十年前,百山祖景区顺利通过国家AAAA级景区评定;十年后,百山祖国家公园成为全国唯一成功列入试点范围的非体制试点公园。保护好生态就是最大政绩。庆元以“立足百年做今天的事”的历史情怀,保护生态系统的原真性、完整性和生物多样性,放大国家公园的生态效应、品牌效应、溢出效应,建设精彩耀眼的百山祖国家公园。截至目前,百山祖国家公园庆元片区一般控制区已完成搬迁264户916人,占应搬迁人口的31.76%;核心区31户98人全部完成搬迁。2004年中国环境监测总站监测结果显示,庆元生态环境质量指数在全国2348个县(市、区)中位列第

一。2021年,中国环境监测总站发布长寿之乡“绿水青山指数”,庆元以91.57的高分位居全国第一。生态向来是庆元第一优势。庆元县境内森林植被茂密,森林覆盖率达86.06%。据庆元县生态林业发展中心副主任吴伟华介绍,依托公益林,庆元县林业资源效益和生态效益不断增加。2021年,庆元县省级以上公益林面积145万亩,发挥生态效益150余亿元。守生态在庆元既一以贯之,又接续递进。坚持项目为王,构建县域经济硬支撑 “轰”的一声巨响,9月5日上午,控制性工程万年隧道的进洞、出洞施工迎来了第一声炮声。控制性工程万年隧道是638国道庆元段的组成部分,是省

交通运输厅助力庆元建设共同富裕示范区山区范例的示范性项目。该项目建成后,庆元县城到贤良仅15公里,到张村仅25公里,到左溪仅43公里,将极大方便东部群众出行,加速区域间人流、物流、信息流交互融合。“要想富,先修路。”困扰庆元发展的交通问题在一届届县委县政府带头奔走、一代代交通人埋头实干的接力中,不断突破节点,交通事业稳步推进。2013年6月,龙庆高速公路建成通车,高速公路“零”突破;2017年6月,“庆元大道”建成通车,一级公路“零”突破;2020年9月,衢宁铁路通车运营,铁路“零”突破…… (下转第八版)

奋进新征程 建功新时代
——贯彻党代会精神 喜迎二十大召开